
                                                         TP 2 force des acides et des bases 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lors d’une dilution la quantité du soluté est conservée : 

𝒏𝒎é𝒓𝒆 = 𝒏𝒇𝒊𝒍𝒍𝒆 

𝒄𝟎𝑽𝟎 = 𝒄 × 𝑽 

𝑽𝟎 =
𝒄 × 𝑽

𝒄𝟎
=

𝟎, 𝟏𝟎𝟎 × 𝟏𝟎𝟎

𝟎, 𝟓𝟎𝟎
= 𝟐𝟎, 𝟎 𝒎𝑳 

Prélever 20 mL de la solution 𝑺𝟎 avec une pipette jaugée de 20 mL. L’introduire dans une 

fiole jaugée de 100 mL. Compléter avec de l’eau distillée jusqu’au trait de jauge. Boucher 

et agiter pour homogénéiser la solution. 
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5. D’après l’équation (3) :  𝑷(𝒊𝒏𝒅−) =
[𝒊𝒏𝒅−]

𝒄
 

 

                                                𝑷(𝒊𝒏𝒅−) =
𝑨𝒊

𝒌×𝒄
           d’après l’équation (1) 

 

 

                                                𝑷(𝒊𝒏𝒅−) =
𝑨𝒊

𝑨𝒎𝒂𝒙
           d’après l’équation (2) 

 

 

                                                𝑷(𝒊𝒏𝒅−) =
𝑨𝒊

𝑨𝒎𝒂𝒙
× 𝟏𝟎𝟎%          cqfm  

 

Remarque : 𝑨𝒎𝒂𝒙 = 𝟏, 𝟏𝟏𝟒 

 

6. Tracé du diagramme de distribution 
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Diagramme de distribution en fonction du pH

%ind- %Hind

pKA = 6,6 


